Совершенствование здоровьесберегающей деятельности в образовательном учреждении.
С целью профилактики заболеваний и укрепления здоровья детей в детском саду составлен план оздоровительных работ.

Для прохождения ребёнка в новую среду и приспособления к ней, в нашем детском саду были созданы все условия. 
В первую очередь это внутренний комфорт, т.е. 
(эмоциональная удовлетворённость) и второе (способность легко и точно выполнять новые требования незнакомых людей).
- Для эмоционально-психологического комфорта в группах ярко оформлена предметно - развивающая среда с использованием нетрадиционных форм: (по горизонтальной плоскости для развития мелкой моторики рук и тренировки зрительного внимания, вертикальные плоскости для ориентирования в пространстве и гимнастике глаз, дополнительно для этого задействовано и воздушное пространство, виде разноцветных геометрических форм).  Все зоны удобны и доступны каждому ребёнку и воспитателю для занимательной деятельности в течение дня.

- Привлекаем родителей к здоровьесбережению, по возможности проводим индивидуальные беседы, каждые две недели обновляем уголок здоровья.

- Для активизации к двигательной активности и знакомства ребят друг с другом предлагаем спортивное оборудование, музыкальные инструменты для совместных игр. Самые любимые и интересные это «Весёлые погремушки» для каждого ребёнка, которые находятся у нас в музыкальном уголке и всегда доступны детям.

- Утренняя гимнастика проходит ежедневно под музыкальное сопровождение с первых дней пребывания, с элементами закаливания.

- Культурно гигиенические навыки перед приёмом пищи и после проводим обязательно с мылом, кроме рук приучаем ребят мыть лицо, с мылом прищуривая глаза, тем самым смываем микробы, учим ребят тщательно мыться и высмаркиваться перед обедом.
-Ежедневно в режимных моментах используем пальчиковую гимнастику с элементами точечного массажа и самомассажа по программе «Здравствуй!» Лазарева М.Л «Знакомлюсь со своим телом». 

- Во время обеда запланировали фитонциды, заинтересовывали ребят, есть (чеснок, лук репчатый, зелёные пёрышки), лук под пёрышки приносили ребята и  сажали сами в группе, вместе ухаживали и проводили наблюдения с ребятами, как он растёт.

Фитонциды являются хорошей профилактикой простудных заболеваний.
-Во время приёма пищи и во время занятий ведём контроль над положением тела, чтобы ребята не сутулились, сидели красиво, ступни опирались в пол.

-Во время дневного сна регулируем температуру воздуха в спальне, для закаливания снижаем её постепенно, применяем элементы контрастных воздушных ванн (при подготовке ко сну), приучили ребят спать без маечек в прохладном проветренном помещении.
В первый месяц в группе был запланирован удлинённый сон по программе Алямовской В.Г., ежедневно  перед сном проводим сказкотерапию или прослушиваем классическую музыку природы, многие ребята привыкли слушать сказки и засыпать спокойно.
- После дневного сна,  проходит воздушно - контрастное закаливание, корригирующая гимнастика проходит с первых дней пребывания ребёнком в детском саду, под музыкальное сопровождение для энергетического заряда и бодрости во время закаливания. В комплекс корригирующей гимнастики входят элементы точечного самомассажа по методике М.Уманской, босохождение по Алямовской, дыхательная гимнастика по программе Лазарева М.Л. с профилактикой плоскостопия и нарушений осанки.
- Запланированы ежедневные прогулки детей на свежем воздухе, учитывая условия и погоду до двух раз в день.

 Прогулки способствуют получению витамина D, укрепляют нервную систему, повышают обмен веществ. Весной и летом воздействие на организм солнечного света, свежего воздуха, в сочетании с двигательной активностью детей, оказывает наибольший оздоровительный эффект для ребят.

- Сквозное проветривание помещений в группе проводится ежедневно, 3 раза в день утром перед приёмом, во время занятий, когда дети находятся в зале и  днём во время прогулки, один раз одностороннее во время дневного сна.
Во время одностороннего проветривания открываем дверь в спальню, чтобы поступал свежий воздух, таким образом, постепенно приучаем ребят в дальнейшем прохладное время спать с открытой фрамугой.

-Чтобы очищать воздух в группе, любоваться яркими красками и привлекать ребят ко всему живому посадили в группе много цветов.
- Обработку игрушек проводим ежедневно мыльно – содовым раствором, привлекаем ребят к труду взрослого, чистые игрушки раскладывают ребята сами по полкам, через игровую деятельность активизируем ребят к двигательной активности.
